
 

 

  1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Weinkarte / Wine Menu 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  2 

 

Inhalt | Table of contents 
 
 

Glasweise | by the glass Seite 3 - 6 
 

Flaschenweine   Seite    7 
Schaumwein / Sparkling wines 

 
Flaschenweine    Seite 8 

                                                Orange Wine / Natural Wine 

 
 

Flaschenweine    Seite 9 
Dessertwein / dessert wines 

 

Flaschenweine 
Weißwein | Whites  

 
       Deutschland | Germany    10 - 11 

 
  Griechenland | Greece  12 - 13 

 
          Italien | Italy          14 

 
      Frankreich | France  15- 16 

     
           
 

 

Rotwein | Reds 
 

Deutschland | Germany     17 
 

Griechenland | Greece 17 - 18 
 

     Österreich | Austria     19 
 

         Italien | Italy    19- 20 
 

Frankreich | France   21 - 22 
 

        Spanien | Spain     23 



 

 

  3 

 
 

 
Glasweise | by the glass 

 
 

Schaumwein:                                           0,1l  | 0,75l 
 
Champagne Laurent Perrier la Cuvée                                                               12,50€ | 85,00€ 
So kann man einen gelungenen Abend einläuten… Vielfältig und unheimlich 
komplex. Zartes Bukett von frischen Zitrusfrüchten und weißen Blüten. Am Gaumen 
Weinberg-Pfirsich und weiße Früchte. Perfekte Ausgewogenheit zwischen Frische 
und Finesse mit ausdrucksvollen Fruchtaromen im Finale. Wunderbare Assemblage 
aus den drei Champagner-Rebsorten: 45% Chardonnay, 40% Pinot Noir, 15% Pinot 
Meunier. 15 Monate Fassreifung,, 3 Jahre Flaschenlagerung.   
Diverse and incredibly complex.Delicate bouquet of fresh citrus fruits and white flowers. Vineyard peach 
and white fruits on the palate. Perfect balance between freshness and finesse with expressive fruit flavours 
in the finish. 

 
 
Crémant de Bourgogne Chardonnay | Chartron et Trébuchet                      6,50€ | 36,00€ 
Ganz feine Perlage, bezaubernd frische Nase nach Zitrus, Apfel, Pfirsich und Blüten 
sowie Haselnüssen und Toast. 
This fine Crémant de Bourgogne has a bright straw-yellow colour. It is characterised by a very fine perlage, 
a charming fresh nose of citrus, apple, peach and flowers as well as hazelnuts and toast.  

 
 
Akakies Sparkling Roséwein Sec (Halb trocken)                      6,50€ | 36,00€ 
Akakies hat Kirschrote Farbe, einen intensiven Schaum, lebhafte Aromen von 
Erdbeeren und Kirschen, typisch für Xinomavro, und eine ausgeprägte Säure, die der 
eleganten Süße des Weins Stärke und Ausgewogenheit verleiht. 
With a cherry red color, Akkies has an intense foam, lively aromas of strawberry and cherry, typical of 
Xinomavro, and a pronunced acidity that adds strength and balance tot he elegant sweetness oft he 
wine. 

 
 
Weiß: Frisch | Nussig | Würzig                                  0,15l | 0,75l                                                
 
Retsina 2021 | Mylonas | Attiki Athen | Griechenland           6,50€ | 28,00€ 
Traditionellstes Getränk Griechenlands. Weißwein mit Zugabe von Kiefernharz 
während der Gärung. Fruchtig, kräutrig mit einer rassigen Säure. Vorzüglich zu 
vegetarischen Mezedes, Pasta mit Meeresfrüchten und gegrilltem Fleisch. 
Fruity, herbaceous with a racy acidity. White wine with addition of pine resin during fermentation. 
Excellent with vegetarian mezedes, pasta with seafood and grilled pork. 

 
 
Grauburgunder 2022 Markus Pfaffmann | Pfalz                                                              6,50€ | 28,00€ 
Nussig, schöne Frucht nach Birne und Apfel, Spritzig. Perfekt solo oder zu 
Fischgerichten. 
Nutty, beautiful fruit of pear and apple, tangy. 

     
                                               
Weißburgunder 2021 Quarzit | Pflüger | Pfalz | Bio                    7,00€ |32,00€ 
Der Wein zeigt Aromen von Birne und Aprikosen. Am Gaumen ausgewogen, cremig und  
Elegant mit einem tollen langen und weichen Abgang.  
The wine shows aromas of pear and apricot. Balanced, creamy and elegant on the palate with a great long and 
Soft finish.   
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Weiß: Aromatisch | Blumig | Tropisch | Mineralisch       
 
Assyrtiko-Malagousia 2022 | Gerovassiliou | Epanomi | Griechenland                8,50€ | 41,00€  
Einer der bekanntesten und besten Winzer Griechenlands. Malagousia ist eine 
wunderbar charismatische Rebsorte. Aromenvielfalt von Aprikose, Mango, Jasmin 
und Zitrusfrüchten. 
One of the most famous and best winemakers in Greece. Malagousia is a wonderfully charismatic grape 
variety. Aromatic diversity of apricot, mango, jasmine and citrus fruits. 

 
 
Riesling Flörsheimer Herrnberg 2022 VDP Erste Lage Künstler 
Rheingau | Deutschland                                    7,00€ | 34,00€ 
Ganz typischer feiner Riesling. Mineralität und Finesse. Hinzu kommen Aromen nach 
Zitrusfrüchten, Aprikose und Würze. 
Very typical fine Riesling. Minerality and finesse. In addition, aromas of citrus fruits, apricot and spice. 

 
 
Assyrtiko “Terra Nera” 2021 | Karamolegos | Santorini | Griechenland            7,50€ |40,00€ 
Momentan der Stern am internationalen Santorini-Weinhimmel. Dimitris 
Karamolegos drückt das einzigartige Terroir hervorragend in seinen Weinen aus. 
Vulanböden, bis zu 150 Jahre alte Reben, Meeresbrise. Noten von Melone, Birne und 
Zitrusfrüchten, kombiniert mit Kräuternoten und deutlicher Mineralität. Frischer 
Gaumen, ausgewogene Säure, ganz trocken, langer Nachhall (Säure 6,4 g/l 
Restzucker 1,4 g/l). Hervorragend zu Fischgerichten. 
Currently the star of the international Santorini wine sky. Dimitris Karamolegos expresses the unique 
terroir excellently in his wines. Volcanic soils, vines up to 150 years old, sea breeze. Notes of melon, pear 
and citrus, combined with herbal notes and distinct minerality. Fresh palate, balanced acidity, quite dry, 
long finish (acidity 6.4 g/l residual sugar 1.4 g/l). Excellent with fish dishes. 

 
 
Weiß: Reichhaltig | Rund 
 
Chardonnay Gerovassiliou 2021 | Epanomi | Griechenland                                9,00€ | 50,00€ 
Einer der bekanntesten und vielfach ausgezeichneten Winzer in Griechenland. 
Ausbau in französischen Eichenholzfässern verleihen ihm einen ausgezeichneten 
Körperreichtum mit einer komplexen Aromavielfalt. Bouquet von Zitrusfrüchten, 
Honig, Butter, Nüssen. 
One of the most famous and awarded winemakers in Greece. Aging in French oak barrels give it an 
excellent richness of body with a complex variety of aromas. Bouquet of citrus, honey, butter, nuts. 

 
 
Weiß: Halbtrocken: 
 
Babel 2021 | Ägäische Inseln | Samos                     6,90€|33,00€ 
Der Wein ist von Muscat Blanc Rebsorte. Bouquet von Rose, Zitrusfrüchten, Aprikose 
und Apfel. Am Gaumen ist fruchtig und leichte würzig.  
Dieser Wein ist eine gute Begleiter zu Käse, Meeresfrüchte und Fisch.  
The wine is of Muscat Blanc grape variety. Bouquet of rose, citrus, apricot and apple. 
The palate is fruity and light spicy. This wine goes well cheese, seafood and fish. 
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Offene Rotweine:                         0,15l | 0,75l   
 

Rot: Dunkle Früchte | Würzig      
 

Dolcetto d'Alba DOC 2018 | Piemont | Parusso | Italien Babel           7,00€ | 35,00€ 
Fruchtiges Aromaprofil nach Brombeere und Cassis gefolgt von floralen Klängen wie 
Veilchen. Konzentrierte Frucht mit leichtem Mandelton. Weiche Tannine.  
Fruity aroma profile of blackberry and cassis, followed by floral sounds like violets. Concentrated fruit with 
a slight almond tone. Soft tannins, lively acidity.  

 
 
Agiorgitiko by Gaia 2018 PDO | Nemea Peloponnese | Griechenland                               7,00€ | 35,00€ 
Die Agiorgitiko-Traube ist eine der edelsten autochthonen Rebsorten Griechenlands. 
In der Nase mit intensiven Aromen nach süßen Kirschen, Zimt und Nelken und etwas 
Leder. Volles delikates Bouquet, eleganter fruchtig-würziger Geschmack. 
Vollmundiger Wein mit mittelgewichtigem Körper, der zu jeder Gelegenheit 
getrunken werden kann. 
The Agiorgitiko grape is one of the noblest autochthonous grape varieties of Greece. On the nose with 
intense aromas of sweet cherries, cinnamon and cloves and some leather. Full delicate bouquet, elegant 
fruity-spicy taste. Full-bodied wine with a medium body that can be drunk on any occasion. 

 
 
Marques de Riscal 2017 | Rioja Reserva                                     7,50 | 37,00€ 
90 % Tempranillo. Reifung in amerikanischen Eichenfässern, neu und gebraucht. In 
der Nase sowohl bemerkenswerte balsamische und würzige Noten als auch leichte 
Röstnoten aus der langen Reife in edlen Barriques. Am Gaumen elegant, fruchtig und 
samtig.  
90 % Tempranillo. Reifung in amerikanischen Eichenfässern, neu und gebraucht. In der Nase sowohl 
bemerkenswerte balsamische und würzige Noten als auch leichte Röstnoten aus der langen Reife in edlen 
Barriques. Am Gaumen elegant, fruchtig und samtig.  
 

 
Rot: Lebendig | Pelzige Tannine  
 

Theopetra Estate Limniona Bio | Meteora | Griechenland           7,90€ |40,00€ 
In der Nase vielschichtig. Fruchtige florale Aromatik nach Cassis, Sauerkirsche, 
Pflaume und Holunder mit balsamischen und würzigen Klängen wie Walnuss, Eiche 
und Gewürznelke. Am Gaumen saftig, elegant, kräftig mit pelzigen Gerbstoffen. 
Ausdrucksstarker Sehr langer Nachhall.  
Complex and racy on the nose. Fruity floral aromas of cassis, sour cherry, plum and elder combined with 
balsamic and spicy and spicy sounds like walnut, oak and clove. On the palate juicy, elegant, powerful with 
furry tannins. Expressive Very long finish. 

   
Offene Roséweine  
        
Biblia Chora Syrah Rosé 2021 | Kavala | Griechenland          7,00€ | 35,00€ 
Vollmundig mit Aromen von reifen roten Früchten wie wilde Erdbeere, Sauerkirsche 
und Blaubeere und leicht pikante Gewürznoten. Charaktervoll, leichte saftige 
Tannine. 
Full-bodied with aromas of ripe red fruits like wild strawberry, sour cherry and blueberry and slightly spicy 
notes. Full of character, light juicy tannins. 
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Enotria Rose 2022 | Doulufakis | Kreta                                                           6,50€|30,00€ 
Enotria wird aus Syrah- und Kotsifali-Trauben hergestellt. Seine Farbe besticht durch  
seine fast rote Farbe. Der Nase präsentiert er sich mit Noten von Karamell und 
Aromen wie Schwarzkirsche und Kirsche. Mund mit gutem Volumen, frisch und 
harmonisch. Nachgeschmack mit süßer und bitterer Note im Abgang (es scheint, als 
hätte man Kaugummi im Mund). 
Enotria is made from Syrah and Kotsifali grapes. Its color conquers the eyes for its almost red color. it 
presents itself to the nose with notes of caramel and aromas such as black cherry and cherry. Mouth of 
good volume, fresh and harmonic. Aftertaste with sweet and bitter sensation in the finish (it seems to 
have chewing gum in the mouth). 

 
 
Peplo Rosé 2021 Amphora | Peloponnese | Skouras          7,30€ | 39,00€ 
Nach alter traditioneller Art in Amphoren vergoren, in Akazienfässern ausgebaut, 4 
Monate Reifung auf der Feinhefe. Intensiv und frisch in der Nase. Aromen von weißen 
Blüten, Rose und Zitrus. Am Gaumen lebendig, knackige Säure, vollmundig und 
komplex. Im Nachhall ewig lang.  
Fermented in amphorae, aged in acacia barrels, 4 months maturation on the fine lees. Intense and fresh 
on the nose. Aromas of white flowers, rose and citrus. Lively on the palate, crisp acidity, full-bodied and 
complex. Eternally long in the aftertaste. 

 
 
Akakies 2022 Rosé  | Kir-Yianni| Xinomavro           6,50€ | 30,00€ 
Der Wein zeigt Noten von Erdbeeren, Kirschen und Blumen. Sehr angenehmer Säure,        
fruchtige Abgang und volle Charakter. 
Wir empfehlen zum Lachsfilet.  
The wine shows aromas of strawberry, cherry and flowers. Very pleasant acidity, fruity finish and full 
Of character. 
We recommend the salmon fillet.  

 
 
 
Offene Dessertweine              0,05l  | 0,5l   
 
Malagousia Spätlese 2018 | Makedonien | Gerovassiliou               8,00|73,00€ 
36 Monate Barrique-Ausbau. In der Nase ein Hauch Mandel und Nougat. Am Gaumen 
frisch, extraktreich mit intensivem fruchtigem Geschmack und angenehmer 
Restsüße. Schlanker Körper und lang im Nachhall.  
36 months barrique ageing. A hint of almond and nougat on the nose. Fresh on the palate, extract-rich 
with an intense fruity flavour and pleasant residual sweetness. Lean body and long in the finish. 

 
Mavrodaphne Patra Réserve VDN 2003 | Peloponnes | Parparoussis                               6,80€ | 60,00€ 
Fünf Jahre Reifung in Eichenfässern. Dieser Vin Doux Naturel (VDN) ist ein 
Prachtexemplar an Dessertwein mit kräftigen Aromen von Feigen, Nüssen und 
Trockenfrüchten.  
Aged for five years in oak barrels. This Vin Doux Naturel (VDN) is a splendid dessert wine with powerful 
aromas of figs, nuts and dried fruits. 

 
Gaia Estate Vinsanto Assyrtiko 2010 | Santorini                                 9,00€ | 93,00€ 
Sonnengetrocknete Assyrtiko-Trauben. Handlese. Tiefe Honig-Bernsteinfarbe, 
intensive komplexe Aromen von karamellisierten Früchten, Eleganz mit 
beeindruckender Länge. Noten von Kaffee, Bitterschokolade, Bergamotte und 
getrockneten Feigen. Am Gaumen sehr intensiv, gleichzeitig elegant und 
ausgewogen.  
Sun-dried Assyrtiko grapes. Hand-harvested. Deep honey amber colour, intense complex aromas of 
caramelised fruits, elegance with impressive length. Notes of coffee, bitter chocolate, bergamot and dried 
figs. Very intense on the palate, elegant and balanced. 
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Flaschenweine Schaumwein  
 

 
Deutschland                                 0,75l 
 
Pflüger| Cuvee brut Rassig| Bio                         33,00€ 
Für eine Sommerabend mit Freunden der Riesling-Sekt ist ideal. Der Wein zeigt eine 
lebendige Perlage, fruchtige Nuancen und angenehme mineralischer Säure. 
For a summer evening with friends, Rieling sparkling wine is ideal, It has lively Perlage, fruity nuances and 

a pleasant mineral acidity.                                           

 

Frankreich  
 

Champagne 
 
Champagne brut précieux | Veuve Bonneval                    76,00€ 
Sehr lebendig. Vom kleinen Champagner-Haus Veuve Bonneval. Rosé-gold im Glas, 
fast ins Kupfer gehend, blumiges Bouquet mit Aromen von Pfirsich und etwas 
Brotigem, Vanilleschote, Erdbeere, Kaminduft. Am Gaumen feine Perlage mit 
Erdbeere, prickelnd.  
Very lively champagne from the small champagne house Veuve Bonneval. Rosé-gold in the glass, almost 
copper-like, floral bouquet with aromas of peach and a little toastiness, vanilla, strawberry, chimney. Fine 
perlage on the palate with strawberry. 
 
 

Champagne Deutz Brut    
33% Chardonnay | 33% Pinot Noir | 33% Pinot Meunier                   98,00€ 
Der Deutz Brut eignet sich perfekt als Aperitif. Im Glass hat wunderschöne blumige, 
fruchtige Noten wie grüne Apfel und Lindenblüten. Am Gaumen ist er cremig, 
voluminös mit fruchtigen Nuancen und Noten von Brioche. Sehr charmant!!! 
The Deutz Brut is perfekt for aperitifs. In the glass has beautiful floral, fruity notes like a green apple and 
linden Flowers. On the palate it is creamy, voluminous with fruity nuances and notes of brioche. Very 
Charming!! 
 
 

Champagne Deutz Rose 
Pinot Noir 90% | Chardonnay 10%                   150,00€ 
Deutz Rose hat cremig, fein, süße Früchte. Im Glas finden sich Noten von Grapefruit, 
Erdbeeren und Johannisbeeren. Angenehm in Mund mit überzeugender Säure und 
einem salzige, kreidigem Abgang. So lecker und Trinkbar. Eine ausgezeichneter 
Champagner. Perfekt als Aperitif. 
Deutz rose has creamy, fine, sweet fruit. in the glass there are notes of grapefruit, strawberries and 
currants.  Pleasant in the mouth with compelling acidity and a salty, chalky finish. So tasty and drinkable. 
An excellent Champagne. Perfect as an aperitif at sunset.  
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Flaschenweine Orange Wine / Natural Wine 
 

Griechenland | Orange Wine  
 
Wir mussten auf jeden Fall eine Sektion der ganz alten Methode widmen, Weißwein 
aus Trauben mit Schalenkontakt herzustellen, auch bekannt als Orange Wine. Von 
Weinexperten als die älteste Art der Weinherstellung angesehen und im letzten 
Jahrzent in der Weinszene wiederbelebt. 
We definitely had to dedicate a section to the very old method of making white wine from grapes with 
skin contact, also known as Orange Wine. Considered by wine experts to be the oldest way of making wine 
and revived on the wine scene in the last decade..  

                                 
Gold Station | 2020 | Ktima Karasimou                             35,00€            
Das kleine Weingut liegt auf einem schönen Berg: Ganochora Pieria. Gold Station ist 
wirklich ein besonderer Wein mit Charakter. Mit seiner goldenen Farbe, zeigt in Nase 
Aroma von Pfirsich und Birne. Am Gaumen würzig und fruchtig, buttrige Textur, 
lebendige Säure, langer Abgang und voller Körper. 
The small vinery is located on a beautiful mountain: Ganochora Pieria. 
Gold Station really is a special wine with character. With his golden colur, showing aromas of peach and  
pear in the nose. Spicy and fruity on the palate, buttery texture, lively acidity, long finish and full body. 

 
 
Mystirio Orange Wine 2018 | Santorini | Karamolegos              70,00€ 
Dieser grandiose Assyrtiko Orange Wine, mit Schalen vergoren, überzeugt durch eine 
intensive Nase, sowie Kräuternoten wie Kamille, Pfefferminze und schwarzem Tee, 
Kardamom und Koriander. Mineralische Noten und fruchtige Anklänge von Birne und 
Bergamotte. Strukturiertes und großzügiges Mundgefühl mit festen Tanninen. Langer 
Nachhall mit Salzigkeit und einer feinen Würze.  
This amazing Assyrtiko Orange Wine, fermented on the skins, convinces with an intense nose, as well as 
herbal notes such as chamomile, peppermint and black tea, cardamom and coriander. Mineral notes and 
fruity hints of pear and bergamot. Structured and balanced mouthfeel with firm tannins. Long finish with 
saltiness and a fine spiciness. 

 

Italien | Natural: Zwischen Rot und Weiß 
 
Vino Rosso Leggero 2019 Bio | Südtirol | Pranzegg                         42,00€ 
Ein Rotwein aus Vernatsch, Lagrein und Merlot vermählt mit der Maische der weißen 
Rebsorte Caroline, Handlese, spontanvergoren, ausgebaut in Beton und gebrauchten 
Tonneaux, unfiltriert und ungeschönt. Duft nach frischen Beeren wie Himbeere, 
Johannisbeere, Brombeere, leicht rauchig am Gaumen, leichte Kohlensäure, junges 
Tannin. Langer Nachhall. Leicht gekühlt.  
A light red wine made from Vernatsch, Lagrein and Merlot blended with the mash of the white Caroline 
grape variety, hand-harvested, spontaneously fermented, aged in concrete and used Tonneaux, unfiltered 
and unfined. Aroma of fresh berries like raspberry, redcurrant, blackberry, slightly smoky on the palate, 
light carbonic acid, young tannin. Long finish. Slightly chilled. 
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Flaschenweine Dessertwein 0,5l 
 

Griechenland 
 
Muscat de Rio Patras 2016 | Peloponnes | Parparoussis                         48,00€ 
Sonnengetrocknete Muskattrauben werden zu diesem wunderbaren Süßwein mit 
120g Restzucker verarbeitet. Rauchig und würzig, intensive Muskatnoten, blumig, 
getrocknete Feigen, Exotik - dieser Süßwein von der nördlichen Küste des Peloponnes 
ist purer Hedonismus. Von Kennern als einer der besten Süßweine Griechenlands 
ausgezeichnet.  
Sun-dried muscat grapes are processed into this wonderful sweet wine with 120g residual sugar. Smoky 
and spicy, intense nutmeg notes, floral, dried figs, exoticism - this sweet wine from the northern coast of 
the Peloponnese is pure hedonism. Awarded by connoisseurs as one of the best sweet wines in Greece. 

 
 
Mavrodaphne Patra Réserve VDN 2003 | Peloponnes | Parparoussis              58,00€ 
Fünf Jahre Reifung in Eichenfässern. Dieser Vin Doux Naturel (VDN) ist ein 
Prachtexemplar an Dessertwein mit kräftigen Aromen von Feigen, Nüssen und 
Trockenfrüchten. Aged for five years in oak barrels. This Vin Doux Naturel (VDN) is a splendid dessert 

wine with powerful aromas of figs, nuts and dried fruits. 

 

 
Gaia Estate Vinsanto Assyrtiko 2008 | Santorini | Gaia             60,00€ 
Sonnengetrocknete Assyrtiko-Trauben. Handlese. Ausbau für 10 Jahre in 
gebrauchten Holzfässern. Tiefe Honig-Bernsteinfarbe, intensive komplexe Aromen 
von karamellisierten Früchten, Eleganz mit beeindruckender Länge. Noten von 
Kaffee, Bitterschokolade, Bergamotte und getrockneten Feigen.  
Sun-dried Assyrtiko grapes. Hand-harvested. Matured for 10 years in used wooden barrels. Deep honey 
amber colour, intense complex aromas of caramelised fruits, elegance with impressive length. Notes of 
coffee, bitter chocolate, bergamot and dried figs. 

 

 

 

 
 
 

  



 

 

  10 

Flaschenweine Weißwein  

 

Deutschland                              0,75l 
 
Scheurebe 2022 | Pfalz | Wolf Birkweiler                                                                                                                28,00€ 
Ein Blumenstrauß an Aromen: Exotische Früchte wie Ananas, Mango, 
Pfirsichnuancen, schöne Blumigkeit. Mit seinen 7g Restzucker und fast 7g Säure hat 
er eine wunderbare Balance. Das Weingut aus der schönen Südpfalz ist seit 400 
Jahren in Familienbesitz. Jungwinzer Mathias haucht dem Weingut seit einiger Zeit 
neues Leben ein und sorgt bei immer mehr Weinbewertern für Beachtung.  
A bouquet of aromas: exotic fruits like pineapple, mango, peach nuances, beautiful florality. With its 7g of 
residual sugar and almost 7g of acidity, it has a wonderful balance. The winery from the beautiful Sdpfalz 
has been family owned for 400 years. Young winemaker Mathias has been breathing new life into the 
winery for some time and is attracting attention from more and more wine reviewers. 

 
 
Riesling 2021 | Mosel | Clemens Bush                                                                                                                      35,00€ 
Der VDP-Winzer Clemens Busch liebt sein Mosel-Terroir. Konsequenter 
biodynamischer Weinbau. Die Trauben für diesen Riesling stammen aus 
verschiedenen Schieferlagen. Glasklar mit feinen Aromen von Aprikose und weißem 
Pfirsich. Im Mund elegant, frisch und mineralisch. 
Clemens Busch loves his Mosel terroir. Consistent biodynamic viticulture. The grapes for this Riesling come 
from various slate sites. Crystal clear with fine aromas of apricot and white peach. Elegant, fresh and 
mineral in the mouth. 

 
 
Chardonnay 2021 |Kalkstein |Rheingau | Künstler                                                                                               41,00€ 
Der Chardonnay vom Weingut Künstler stammt aus dem Osten von Hochheim. Die 
Reben wachsen auf Kalkböden direkt am Main. Der Wein zeigt Noten von gelbem 
Apfel, Limette und Blumen, begleitet von Butternoten. Weiche und harmonische 
Säure und ein eleganter Abgang. 
The Chardonnay from the Künstler winery comes from the east of Hochheim. The vines grow on 
limestone soils directly on the Main. The wine shows notes of yellow apple, lime, flowers accompanied 
by buttery notes. soft and harmonious acidity and an elegant finish 

 
 
Riesling Charta 2020 | Rheingau | Baron Knyphausen              32,00€ 
Intensive duftende Aromatik mit einem Bouquet aus Limette, Ananas und Aprikose. 
Voller Körper mit typischer Mineralität und einer gut eingebundenen Säure.  
Creamy aroma with a bouquet of lime, pineapple and apricot. Full body with typical minerality and a well-
integrated acidity. 

 
 
Hochheimer Hölle Riesling VDP Erste Lage 2021 | Rheingau | Künstler                        40,00€ 
Typischer Rheingau-Riesling. In der Nase Exotik und Steinfrucht mit mineralischen 
Nuancen und Gewürzen. Feine Säure und langer Abgang. James Suckling: 97 / Parker: 
93 
Typical Rheingau Riesling. Exoticism and stone fruit on the nose with mineral nuances and spices. Fine 
acidity and long finish.  

 
 
Riesling Erbacher Steinmorgen VDP Erste Lage 2018 |  
Rheingau | Baron Knyphausen                                                                45,00€ 
Hochheitliches Qualitäsweingut, das in achter Generation geführt wird. Alte Reben 
wurzeln in tiefgründigem Löss und Lehm. Voller Körper, in der Nase Graphitnoten, 
Aromen von Grapefruit und grünem Apfel, nachhallende Mineralität. 
High-quality wine estate run by the eighth generation. Old vines rooted in deep loess and clay. Full-bodied, 
graphite notes on the nose, aromas of grapefruit and green apple, reverberating minerality. 
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Hochheimer Domdechaney VDP Erste Lage 2021 | Rheingau | Künstler                       59,00€ 
Dieser ausgezeichnete Riesling brilliert durch eine saftige, füllige und tiefgründige 
Fruchtaromatik. Am Gaumen ein seidiger Schmelz mit Noten von Quitte, Ananas und 
reifer Aprikose. Die Rieslingsäure ist wunderbar harmonisch eingebunden und weich. 
Ein perfekter Begleiter zu Fischgerichten. 
This excellent Riesling shines with a juicy, full-bodied and profound fruit aroma. On the palate, a silky melt 
with notes of quince, pineapple and ripe apricot. The Riesling acidity is wonderfully harmoniously 
integrated and soft. A perfect companion to fish dishes. 

 
 
Grauburgunder RS 2018 | Baden | Salwey                         50,00€ 
Familienweingut seit 1740 in Oberrotweil am Kaiserstuhl. Alte Reben aus Höhen-
Schieferlagen. Liebevolle Handarbeit. RS steht für Reserve. Großes Holzfass (1200 l ) 
aus heimischer Eiche, lange Lagerung auf der Feinhefe, regelma ̈ßige Bato ̂nnage, 
unfiltriert abgefüllt. Mirabelle, Birne, Honig, Kräuter. Am Gaumen Pfeffer, kraftvoll 
und harmonisch, cremig und animierend.  
Family winery since 1740 in Oberrotweil in the wine region Baden. Old vines from high-altitude slate sites. 
Handcrafted. RS stands for Reserve. Large wooden barrel (1200 l) made of local oak, long ageing on the 
fine lees, regular batônnage, bottled unfiltered. Apricot, pear, honey, herbs. Pepper on the palate, 
powerful and harmonious, creamy and animating. 

 
 
Weissburgunder Henkenberg Großes Gewächs 2017 | Baden | Salwey                      90,00€ 
Das warme Jahr 2017 brachte elegante und rassige Weine mit viel Struktur hervor. 
Filigraner Weissburgunder aus der Toplage Henkenberg im Kaiserstuhl. Vulkanischer 
Boden.  Nuancen von Brot in der Nase, etwas Birne, Zitrus und Mandeln. Am Gaumen 
rund und fein. Lange Lagerung auf der Hefe, unfiltriert abgefüllt. 
The warm year 2017 produced elegant and racy wines with lots of structure. From the top site Henkenberg 
in the Kaiserstuhl. Volcanic soil.  Nuances of bread on the nose, some pear, citrus and almond. Round and 
fine on the palate. Long aging on the yeast, bottled unfiltered. 
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Griechenland 
 
Biblia Chora Estate White 2022 | Kavala             38,00€ 
Ein gelungenes Zusammenspiel der wuerzigen Assyrtiko-Traube und der 
aromatischen Rebsorte Sauvignon Blanc. Pfirsich, exotische Früchte und Zitrus in der 
Nase. Fruchtig, körperreich, mineralisch. Handlese. Mehrere Monate Lagerung auf 
der Feinhefe. Köstlich zu Schalentieren oder zu gegrilltem Schwertfischsteak, zu 
Salaten oder solo an lauen Sommerabenden. 
A successful interplay of the spicy Assyrtiko grape and the aromatic Sauvignon Blanc grape variety. 
Peach, exotic fruits and citrus on the nose. Fruity, full-bodied, mineral. Hand-harvested. Several months 
of ageing on the fine lees. Delicious with shellfish or grilled swordfish steak, with salads or solo on balmy 
summer evenings. 

 
 

Viognier 2022 | Epanomi | Gerovassiliou                                     53,00€ 
Wunderbar fruchtig und dicht zugleich.Sechs Monate Ausbau im franz. Barrique und 
sieben Monate auf der Feinhefe. Reichhaltige Aromen von Zitrusfrüchten mit einem 
Hauch von gerösteten Nüssen und Rauch. Dieser aromatische blumige Viognier von 
Gerovassiliou besitzt eine gut eingebundene Säure, ist kräftig, vollmundig und besitzt 
einen langen cremigen Nachhall.  
Six months in french barriques and seven months on the fine lees. Rich Aromas of citrus with hints of 
toasted nuts and smoke. This aromatic floral Viognier from Gerovassiliou possesses a well integrated 
acidity, is powerful, full-bodied and has a long creamy finish.  

 
 
Ovilos White 2022 | Makedonien | Biblia Chora             66,00€ 

Hugh Johnson und andere Weinkritiker vergleichen die "Ovilos"-Weine mit großen 
Bordeaux-Weinen. Zu Recht. Dieser Weiße reift teils in gebrauchten französischen 
Eichenholzfässern, dies verleiht ihm Komplexität mit einer würzigen Fruchtigkeit. 
Aroma von Aprikose und Honig (ein Merkmal der Sémillon-Traube) harmoniert 
perfekt mit den Noten von Zitrone und Limette und einer feinen Würzigkeit (typisch 
für die Assyrtiko-Traube). Facettenreich, elegant, cremig.  
Hugh Johnson and other wine critics compare the "Ovilos" wines with great Bordeaux wines. Rightly so. 

This white ages partly in used French oak barrels, this gives it complexity with a spicy fruitiness. Aromas 

of apricot and honey (a characteristic of the Sémillon grape) harmonize perfectly with notes of lemon 

and lime and a subtle spiciness (typical of the Assyrtiko grape). Multifaceted, elegant, creamy.  

 

 

Dum Vinum Sperum Chardonnay 2021 | Peloponnes | Skouras                                                             60,00€ 

Leuchtendes gelb mit goldenen Akzenten. 10 Monate in neuen französischen 

Barriques mit regelmäßiger Batonnage und mind. zwei Jahre auf der Flasche. In der 

Nase Aromen von Limette, Orangenblüten, exotischen Früchten sowie Mandel und 

Süßholz. Am Gaumen reich und komplex, Vanille und einem Hauch Kokosnuss. Langer 

Nachhall. 
Bright yellow with golden accents. 10 months in new French barriques with regular batonnage and at 

least two years in bottle. On the nose aromas of lime, orange blossom, exotic fruit and almond and 

licorice. On the palate rich and complex, vanilla and a touch of coconut. Long finish. 

 

 

Nykteri Alte Reben 2019 | Santorini | Karamolegos                                                                                             85,00€                                      

Dieser mehrfach prämierte Wein beeindruckt durch seine kraftvolle Nase mit reifen 
Fruchtnoten von Quitte, Birne, Honigmelone und intensiver Mineralität. 
„Elektrisierende“ Säure und langer salziger Nachgeschmack. Super trocken mit 
weniger als 2g/l. Aufgrund seiner Komplexität passt er zu würzigen Gerichten. 
This multi-award winning wine impresses with its powerful nose with ripe fruit notes of quince, pear, 

honeydew melon and intense minerality. "Electrifying" acidity and long salty aftertaste. Super dry with less 

than 2g/l. Due to its complexity, it goes well with many spicy dishes. 
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34 Uralte Reben Assyrtiko 2019 | Santorini | Karamolegos                                        65,00€ 

Typischer und starker Ausdruck von Santorini. Mineralische Nase gefolgt von 
fruchtigen (Pfirsich, Birne) und kräutrigen (Tee, Kamille) Anklängen. Reichhaltiges 
Mundgefühl und elegant zugleich. Seine cremige Textur bildet eine ausgezeichnete 
Balance mit der knochentrockenen Knackigkeit und der hohen Säure des Assyrtiko 
(Säuregehalt: 6,6 g/l Restzucker: 1,2 g/l). Vollmundiger, konzentrierter Wein mit 
feiner Komplexität und langem, salzigen Nachhall.  
Typical and strong expression of Santorini. Mineral nose followed by fruity (peach, pear) and herbal (tea, 

chamomile) hints. Rich mouthfeel and elegant at the same time. Its creamy texture strikes an excellent 

balance with the bone-dry crispness and high acidity of Assyrtiko (acidity: 6.6 g/l residual sugar: 1.2 g/l). 

Full-bodied, concentrated wine with fine complexity and long, salty finish.  
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Italien 

 
Moriz Tramin Pinot Bianco 2021 | Südtirol | Cantina Tramin                                                      40,00€ 
Ein schön fruchtig-nussiger Weissburgunder aus den kühlen Weinbergslagen 
Südtirols. Aromen nach grünem Apfel sowie Noten von Birne und feiner Rauchigkeit. 
Sehr harmonisches Gleichgewicht von Körper und Säure. Empfehlenswert zu leichten 
Vorspeisen, Fischgerichten weißem Fleisch, sowie als Aperitif. 
A beautifully fruity and nutty Pinot Blanc from the cool vineyard sites of South Tyrol. Aromas of green 
apple as well as notes of pear and fine smokiness. Very harmonious balance of body and acidity. 
Recommended with light appetizers, fish dishes white meat, as well as an aperitif. 

 
 
Nals Margreid |Pinot Bianco Berg 2021 | Südtirol DOC |                                                        36,00  
Der Wein präsentiert sich im Glas mit einem intensiv blumigen Duft, begleitet von 
zarten Kräuter- und Apfelnoten. Am Gaumen mit einem fruchtig-frischen Aroma.  
Der Pinot Blanc wird auf den sonnigen Hochebenen des Penon angebaut und nur im 
Oktober geerntet. Die kleinen und konzentrierten Trauben tragen den ganzen 
Charakter des Pinot Bianco. Passt gut zu Fisch und weißem Fleisch. 
The wine is presented in the glass with an intense floral scent, accompanied by delicate herbaceous and 
apple notes. On the palate with a fruity and fresh aroma. 
Pinot Blanc is grown in the sunny plateaus of the Penon and harvested only in the month of October. The 
small and concentrated grapes carry all the character of Pinot Blanc. 
It goes well with fish, white meats. 

 
 
Lugana DOC Veneto 2022 | Venetien | Monte del Frà                                                             36,00€ 
Auf kalkhaltigen Ton-Kiesböden wachsen die Trebbiano-Trauben und werden mit 
einem niedrigen Ertrag geerntet. Ein milder, aromatischer nach weißen Blüten und 
Aprikose duftender Lugana mit viel Filigranität.  
Trebbiano grapes grow on calcareous clay-gravel soils and are harvested with a low yield. A mild, 
aromatic Lugana fragrant of white flowers and apricot with a lot of filigree. 

 
 
Alta Mora Bianco 2020 Etna DOC | Sizilien | Cusumano                                                           39,00€ 
Vulkanische Weine sind so selten und einzigartig - und dieser Weißwein aus 100% 
Carricante ist ein ganz edles Exemplar. Frische Noten von gelben Äpfeln, Birnen und 
Nuancen von Jasmin und Thymian. Am Gaumen ein voller Körper, harmonische Säure 
und gut strukturierte Mineralik. Ein ausgezeichneter Begleiter für Meeresfrüchte. 
Volcanic wines are so rare and unique - and this white wine from 100% Carricante is a very noble specimen. 
Fresh notes of yellow apples, pears and nuances of jasmine and thyme. On the palate a full body, 
harmonious acidity and well-structured minerality. An excellent  
companion for seafood. 

 
 
Stoan Cuvée 2021 | Südtirol | Cantina Tramin                                      46,00€ 
„Stoan“ heißt Stein für die steinigen Böden, auf denen die Chardonnay-(65%), 
Sauvignon Blanc-(20%) und Pinot Bianco-trauben wachsen. Intensive Nase, elegante 
und raffinierte Aromen von Pfirsich und Holunder, gefolgt von Ananas, Banane, Birne 
und einem Hauch von Tomatenblatt und grünem Pfeffer. Am Gaumen weich mit 
einer großen Ausgewogenheit.  
"Stoan" means stone for the stony soils where the Chardonnay (65%), Sauvignon Blanc (20%) and Pinot 

Bianco grapes grow. Intense nose, elegant and refined aromas of peach and elderberry followed by 

pineapple, banana, pear and hints of tomato leaf and green pepper. Soft on the palate with a great 

balance.  
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Frankreich 
 

Chardonnay 2019 | Limoux | Domaine les Ors                                 35,00€ 

Ein feiner und komplexer Chardonnay. 10 Monate Ausbau im Holz geben dem Wein 
viel Komplexität. Ein Bouquet von Pfirsich, Zitrus, Vanille, kandierten Früchten und 
gerösteter Haselnuss. Am Gaumen ausgewogen zwischen Frische und fruchtigen 
Aromen. Mineralisch und lebendig.  
A fine and complex Chardonnay. 10 months of aging in wood give the wine a lot of complexity. A 

bouquet of peach, citrus, vanilla, candied fruit and toasted hazelnut. On the palate balanced between 

freshness and fruity aromas. Mineral and lively. 

 

 

Kirchberg de Barr Pinot Gris Grand Cru 2022 | Elsass | André Lorentz                44,00€ 

Herausragend! Ein ganz feiner Pinot Gris Grand Cru aus dem Elsass, aus der Lage Clos 
Zisser in Kirchberg de Barr. Aromen von kandierten gelben Früchten, Cashewnüssen, 
Birne und Rauchigkeit, am Gaumen schwarzer Pfeffer und leichte Exotik, feiner 
Schmelz, Erdigkeit - gut eingebundene Säure und somit fällt der Restzucker kaum auf 
(Säuregehalt: 5g/l Outstanding!  
A very fine Pinot Gris Grand Cru from Alsace, from the Clos Zisser site in Kirchberg de Barr. Aromas of 

candied yellow fruit, cashew nuts, pear and smokiness, black pepper and light exoticism on the palate, fine 

melt, earthiness - well integrated acidity and thus the residual sugar is hardly noticeable (acidity: 5g/l 

residual sugar: 19g/l). 

 

 

Chablis AOC 2020 | Burgund | Domaine Michaut                                   65,00€ 

Dieser einzigartige Chablis besticht durch sein breites Geruchsbild mit Noten von 
weißfleischigen Früchten, die sich mit einer subtilen Mineralität verflechten. Der 
Gaumen ist frisch und ausgewogen mit einem angenehm zitronigen Abgang. Perfekt 
zu Austern, Fischen, sowie zu weißem Fleisch in Soße. 
This unique Chablis captivates with its broad aroma, with notes of white-fleshed fruit intertwined with a 

subtle minerality. The palate is fresh and balanced with a pleasant lemony finish. Perfect with oysters, 

fish, as well as white meat in sauce. 

 

 

Château Saint-Robert 2018 Biodynamisch Graves | Bordeaux                                                             43,00€ 

Die Nase brilliert komplex und exotisch wie ein Soleroeis, sortenreich und fein holzig, 
mit Aromen von Grapefruit, Pfirsich und Maracuja. Am Gaumen Noten von 
Weinbergpfirsichen und Brioche. Passt ideal zu weißem Fleisch und reifem Käse. 
The nose shines complex and exotic like a solero ice cream, varietal and finely woody, with aromas of 

grapefruit, peach and passion fruit. On the palate, notes of vineyard peaches and brioche. Pairs ideally 

with white meats and aged cheeses. 
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Vouvray le Mont Sec 2019 biodynamisch | Loire | Huet                                               92,00€ 

Unser Alltime-Favorite! Le Mont der Domaine Huet, die schon lang streng 
biodynamisch arbeiten, ist ein Wein mit rauchigen Noten, die durch die Böden aus 
Tuffstein und Quarz entstehen, auf denen die Reben wachsen. 6 Monate in 
Holzfässern unterschiedlicher Größen gereift. Anfangs hat der Wein Aromen von 
leichtem Steinobst, wenn man ihn jedoch ein wenig atmen lässt, entfalten sich auch 
die dominanten Rauchnoten. Am Gaumen saftig und komplex. Eine cremige 
Konsistenz und eine gut strukturierte Säure. Super langer cremiger leichter 
aromatischer Abgang. 
Our all-time favorite! Le Mont of Domaine Huet, who have long been strictly biodynamic, is a wine with 

smoky notes that come from the soils of tufa and quartz on which the vines grow. Aged for 6 months in 

wooden barrels of different sizes. Initially the wine has aromas of light stone fruit, but if allowed to breathe 

a little, the dominant smoky notes also emerge. The palate is juicy and complex. A creamy texture and a 

well structured acidity. Super long creamy and quite aromatic finish. 

 

 

Terres Viognier 2020 | Pays d’Oc | Domaine de la Baume                                                    48,00€ 

In der Nase verbreitet dieser feine vielfach ausgezeichnete Viognier ein Aroma von 
getrockneten Aprikosen und Orangenblüten, Vanille und Créme Brûlée. Am Gaumen 
ist er weich mit viel Druck. Orangenkonfitüre, Limettenschale, flüchtige Aromen von 
exotischen Früchten. Die Frische bleibt im Finish erhalten, unterstützt von eleganten 
Röstaromen (Restzucker: 3g/l).  
On the nose, this fine multi-award winning Viognier spreads aromas of dried apricots and orange 

blossoms, vanilla and créme brûlée. The palate is soft with lots of pressure. Orange jam, lime zest, 

volatile aromas of exotic fruits. The freshness persists in the finish, supported by elegant toasted aromas 

(residual sugar: 3g/l). 
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Flaschenweine Rotwein  
 

Deutschland                   0,75l 
 
Spätburgunder Reserve 2016 | Kaiserstuhl / Baden | Salwey                                                             90,00€ 
Ein eleganter und ausdrucksstarker Wein mit fruchtigen Aromen nach Kirsche und 
Himbeere, gepaart mit Klängen von Würze und Mineralität. Er ist vielschichtig mit 
einer lebhaften Säure und samtigen Tanninen. Vollmundig, harmonisch und kräutrig 
am Gaumen. Vielseitig einsetzbar. Ein perfekter Speisenbegleiter zu geschmorten 
Rind- oder Lammgerichten. 
An elegant and expressive wine with fruity aromas of cherry and raspberry, coupled with tones of spice 
and minerality. It is complex with a lively acidity and velvety tannins. Full-bodied, harmonious and herbal 
on the palate. Very versatile. A perfect food companion to braised beef or lamb dishes. 

 
 
Pinot Noir Fronhof demeter 2018 | Pfalz | Pflüger                                                               42,00€ 
Biodynamisch und Leidenschaftlich – dasist das Weingut Pflüger, die mit so wenig 
Intervention wie möglich ihren Weinen Ausdruck verschaffen. Der Fronhof gehört zu 
den ältesten Weinbergslagen der Mittelhaardt. In der Nase duftet der feine Pinot 
Noir nach Brombeeren und Erdbeeren vereint mit balsamischen Klängen. Am 
Gaumen saftig, aromatisch und harmonisch. Die Säure ist lebendig mit feinen 
Tanninen und einem langanhaltenden Nachhall. Finesse und Charakter.  
Biodynamic and passionate - that is the winery Pflüger, which express their wines with as little 
intervention as possible. The Fronhof is one of the oldest vineyard sites in the Mittelhaardt. On the nose, 
the fine Pinot Noir smells of blackberries and strawberries combined with balsamic tones. The palate is 
juicy, aromatic and harmonious. The acidity is lively with fine tannins and a long-lasting finish. Finesse 
and character. 
 
 

Griechenland 
 
Nemea St. George Agiorgitiko 2020 | Peloponnes | Skouras                                                             30,00€ 
In der Nase fruchtige Aromen nach Brombeere, Himbeere, Erdbeere und einer 
leichten Prise Würze wie Anis, Nelke und Zimt. Am Gaumen elegant, gut strukturiert, 
ausgewogen mit lebhafter Säure und weichen Tanninen, gefolgt von einem langen, 
fruchtigen Nachhall. 
On the nose fruity aromas of blackberry, raspberry, strawberry and a slight touch of spice such as anise, 
clove and cinnamon. The palate is elegant, well-structured, balanced with lively acidity and soft tannins, 
followed by a long, fruity finish. 

 
 
Estate Red 2019 | Makedonia | Gerovassiliou                                               45,00€ 
Eine Cuvée des außergewöhnlichen Winzers Gerovassiliou aus 70 % Syrah, 15 % 
Merlot und 15 % Limnio. Ausbau in gebrauchten französischen Eichenholzfässern. 
Leuchtendes rubinrot und ein Bouquet aus reifen schwarzen Früchten wie Pflaumen, 
Kirschen und Gewürzen. Am Gaumen leichte Tannine, unterstützt durch 
Fruchtintensität.  
A red blend by the exceptional winemaker Gerovassiliou with 70 % Syrah, 15 % Merlot and 15 % Limnio. 
Matured in used French oak barrels. Bright ruby red and a bouquet of ripe black fruits such as plums, 
cherries and spices. Light tannins on the palate, supported by fruit intensity. 

 
 
Syrah 2020 | Makedonia | Gerovassiliou                                                48,00€ 
12 Monate Ausbau in französischen Barriques. Aromen von winterlichen    Gewürzen, 
Brombeeren sowie schwarzer Kirsche. Am Gaumen vollmundig mit feinen, gut 
eingebundenen Tanninen und einem fruchtigen ewig langen Nachhall. Aged for 12 

months in new French barriques. Aromas of winter spices, blackberries as well as black cherry. Full-bodied 
on the palate with fine, well-integrated tannins and a fruity everlasting finish. 
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Megas Oenos 2016 | Peloponnes | Skouras                                                56,00€ 
30 – 70 Jahre alte Reben. Feine Cuvée aus Agiorgitiko und Cabernet Sauvignon. 
Anspruchsvoll und tanninreich. Die Trauben stammen aus den Spitzenlagen in Nemea 
und Korinth, die sich auf 700m Höhe befinden. Reifung 18 Monate in neuen 
Barriques, 4 Monate davon auf der Feinhefe. In der Nase Brombeere, süße Kirsche 
vereint mit Nelke und balsamischen Klängen wie Zigarrenkiste. Beeindruckende 
Tiefe, hohe Komplexität, eleganter, opulenter Körper und ein langer Nachhall.  
30 - 70 years old vines. Nice blend of Agiorgitiko and Cabernet Sauvignon. Sophisticated and rich in tannins. 
The grapes come from the top vineyards in Nemea and Corinth, located at an altitude of 700m. Aging 18 
months in new barriques, 4 months of which on fine lees. On the nose blackberry, sweet cherry combined 
with clove and balsamic sounds like cigar box. Impressive depth, high complexity, elegant opulent body 
and a long finish. 

 
 
Gaia Estate Agiorgitiko Nemea 2017 | Peloponnes                                               75,00€ 
"Agiorgitiko" bedeutet Heiliger Georg. Aus dieser edlen Rebsorte wird das 
Aushängeschild des Weingutes produziert. Höhenlagen. Ausbau für 12 Monate in 
neuen und gebrauchten Barriques. Keine Filtration. Im Glas dicht und kirschrot. 
Komplexes Aromaprofil aus Sauerkirschen und griechischen Wildkräutern, kraftvoll 
und saftig im Geschmack mit samtigen Tanninen.  
"Agiorgitiko" means Saint George. From this noble grape variety is produced the flagship of the winery. 
Altitude. Aging for 12 months in new and used barriques. No filtration. Dense and cherry red in the glass. 
Complex aroma profile of sour cherries and Greek wild herbs, powerful and juicy taste with velvety 
tannins. 

 
Ovilos Red 2019 Cabernet Sauvignon | Makedonia | Biblia Chora                      89,00€ 
Der Ovilos Red, international gefeiert und mit großen Bordeaux-Weinen verglichen, 
ist ein reiner Cabernet Sauvignon. Er präsentiert sich tiefdunkel, komplex, dicht mit 
Aromen von reifen Waldbeeren, schwarzer Johannisbeere, Karamell und Schokolade. 
Ein fein strukturierter Wein mit beeindruckender Tanninpräsenz und 
langanhaltendem Finale.  
The Ovilos Red, internationally acclaimed and compared to great Bordeaux wines, is a pure Cabernet 
Sauvignon. It presents itself deep dark, complex, dense with aromas of ripe wild berries, black currant, 
caramel and chocolate. A finely structured wine with impressive tannic presence and long-lasting finish. 

 
 
Mavrotragano 2018 | Santorini | Karamolegos                                               75,00€ 
Handlese, vulkanische Böden und Meeresbrise und die Leidenschaft dieses gerade 
sehr gelobten Winzers auf internationalem Niveau formen diesen tollen Rotwein. 
Intensive und sanfte Nase mit schwarzen Früchten, aromatischen Kräutern und 
einem Duft von Veilchenblüten. Elegantes und subtiles Mundgefühl mit knackigen 
Tanninen, Charakter und langem, aromatischem Abgang. 
Hand harvest, volcanic soils and sea breezes and the passion of this winemaker just highly praised at 

international level form this great red wine. Intense and smooth nose with black fruits, aromatic herbs 

and a scent of violet flowers. Elegant and subtle mouthfeel with crisp tannins, character and long 

aromatic finish. 
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Österreich 
 
Zweigelt Réserve 2018 | Kamptal | Charly Rol                                                43,00€ 
Der leidenschaftliche Winzer Charly Rol kommt ursprünglich aus dem Burgund und 
hat dort sein Winzerhandwerk gelernt. Seit einigen Jahren berät er Topwinzer im 
Kamptal und der Wachau. Er arbeitet quasi biologisch ohne Zertifizierung mit so 
wenig Intervention wie möglich. Handlese, unfiltriert, kaum Schwefel. Leichtfüßig 
und fruchtig mit Aromen von dunklen Beeren, Sauerkirsche, etwas Lakritz, erdige 
Aromen, Himbeere. Am Gaumen feinstrukturiert. Langer Nachhall.  
The passionate winemaker Charly Rol originally comes from Burgundy and learned his winemaking craft 

there. For several years he has been advising top winemakers in the Kamptal and Wachau. He works 

quasi-organically without certification with as little intervention as possible. Handpicked, unfiltered, 

hardly any sulfur. Light-bodied and fruity with aromas of dark berries, sour cherry, some licorice, earthy 

aromas, raspberry. Finely structured on the palate. Long finish.  

 

 

Italien 
 
Merlot 2021 | Südtirol | Cantina Tramin                                                33,00€ 
Runde und feine Tannine, belebende Säure, feine Eleganz und Harmonie. Nase nach 
intensiven roten Früchten wie Erdbeere, Johannisbeere. Am Gaumen körperreich, 
geschmeidig mit einer Mndelnote und einem langen Abgang. 
Round and fine tannins, invigorating acidity, fine elegance and harmony. Nose of intense red fruits such 
as strawberry, currant. The palate is full-bodied, supple with a mndelnote and a long finish. 

 
 
Valpolicella Classico Superiore il Ruffiano 2012 | Venetien | Buglioni                                             39,00€ 
Der Wein „Valpolicella Classico Superiore il Ruffiano“ ist ein Valpolicella, hergestellt 
aus Corvina, Rondinella und Molinara-Trauben. Dieser Wein zeichnet sich 
insbesondere durch den richtigen Zucker- und Alkoholgehalt und eine gute, feste 
Säure aus, die dazu beiträgt, seine Aromen hervorzuheben und sie über die Zeit 
hinweg beizubehalten. Im Glas präsentiert sich der Wein mit Noten von dunklen 
Beerenfrüchten wie Cassis, Schwarzkirsche und Brombeere. 
Am Gaumen werden diese fruchtigen Noten von Aromen wie Schokolade und Kaffee 
umhüllt. Ein entschiedener Abgang aus erdigen Noten. 
The wine "Valpolicella Classico Superiore il Ruffiano" is a Valpolicella,made from Corvina, Rondinella and 
Molinara grapes. This wine stands out especially through the right sugar and alcohol content and a 
good, solid acidity that helps to enhance its aromas and maintain them over time. In the glass, the wine 
presents itself with notes of dark berries such as cassis, black cherry and blackberry. 
On the palate, these fruity notes are enveloped by aromas such as chocolate and coffee. A decisive 
finish of earthy notes. 

 
 
Ripasso Classico Valpolicella 2019|Monte del Frà                       38,00€ 
Der Wein ist hergestellt aus Corvina, Corvinone und Rondinella Trauben. Im Glas 
präsentiert sich mit ein tiefes Rubinrot Farbe. Leicht würzige Noten wie Pfeffer und 
Zimt. Am Gaumen ist elegant, samtig und fruchtig. 
The wine is made from Corvina, Corvinone and Rondinella grapes. 
In the glass presents itself with a deep ruby red color. Slightly spicy notes such as pepper and cinnamon. 
The palate is elegant, velvety and fruity. 
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Brunello di Montalcino DOCG 2017 | Toskana | Piccolomini                                                   80,00€ 
Einfach fantastisch. Intensives Bouquet, fruchtbetont, würzig und blumig mit 
Anklängen von roten Beerenfrüchten, angereichert mit zarten Gewürznoten. Warm, 
weich und sehr gut ausbalanciert am Gaumen, weiche Tannine und ganz langer 
Abgang. Toller Begleiter zu gebratenem und geschmortem Fleisch oder zu Käse. 
Simply fantastic. Intense bouquet, fruity, spicy and floral with hints of red berry fruit, enriched with 
delicate spicy notes. Warm, soft and very well balanced on the palate, soft tannins and quite long finish. 
Great companion to roasted and braised meats or cheese. 

 
 
Ornellaia Le Serre Nuove DOC 2017 | Bolgheri Toskana                                    150,00€ 
Ein Blend aus Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc und Petit Verdot. 
Verführerischer Duft nach reifen roten Früchten vereint mit Gewürzen und 
balsamischen Klängen. Er ist vollmundig, vielfältig und besitzt eine wunderbar 
samtige Tanninstruktur.  
A blend of Merlot, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc and Petit Verdot. Seductive aroma of ripe red fruits 
combined with spices and balsamic tones. It is full-bodied, versatile and has a wonderfully velvety tannin 
structure.  

 
 
Amarone Della Valpolicella 2016 | Venetien | Monte del Frà                                                   135,00€ 
So rund und kraftvoll. In der Nase ein komplexer Duft von gelbem Pfirsich und 
Aprikose sowie Waldbeeren und eingelegten Kirschen, Pflaumen, Lakritz, 
getrockneten Blüten, Tabak und Gewürzen, jedoch allen voran schwarzer Pfeffer. Am 
Gaumen elegant und komplex mit seidigen Tanninen.  
So round and powerful. On the nose a complex aroma of yellow peach and apricot, as well as wild 
berries and pickled cherries, plums, licorice, dried flowers, tobacco and spices, but above all black 
pepper. The palate is elegant and complex with silky tannins. 

 
 
Gianfranco Fino Jo Salento Negroamaro 2017 | Manduria | Apulien                                                            163,00€ 
Negroamaro mit etwas Primitivo. Zurecht schon vielfach ausgezeichnet. Er profitiert 
von den kühlenden Winden des Golfs von Taranto und dem Ionischen Meer, welche 
ihm Frische und Salzigkeit verleihen. 40 Jahre alte Rebstöcke. Ausbau für 12 Monate 
Barriques. Dichte mediterrane Nase nach Backpflaume, schwarzer Johannisbeere, 
Thymian, Rosmarin, Pfeffer und Mokka, florale Noten von Rosenblüten und Jasmin. 
Am Gaumen kräftig mit mächtigen Tanninen und doch super weich und feingliedrig.  
Negroamaro with a little Primitivo. Rightly already awarded many times. It benefits from the cooling 
winds of the Gulf of Taranto and the Ionian Sea, which give it freshness and saltiness. 40 year old vines. 
Aging for 12 months in barriques. Dense Mediterranean nose of prune, black currant, thyme, rosemary, 
pepper and mocha, floral notes of rose petals and jasmine. Powerful on the palate with powerful tannins 
and yet super soft and delicate. 

 
 
Galatrona 2017 Bio | Toskana | Fattoria Petrolo                                             236,00€ 
In der Nase ein intensives Bouquet von Blau- und Brombeeren, sowie Noten von 
Rosen und Gewürzen. Am Gaumen frisch, strukturiert und vollmundig. Angenehm 
ausgewogenen mit einer edlen Gerbstoffstruktur. 18 Monate Reifung in Barriques-
Fässern. 99 Punkte James Suckling / 96 Punkte Robert Parker. 
In der Nase ein intensives Bouquet von Blau- und Brombeeren, sowie Noten von Rosen und Gewürzen. 

Am Gaumen frisch, strukturiert und vollmundig. Angenehm ausgewogenen mit einer edlen 

Gerbstoffstruktur. 18 Monate Reifung in Barriques-Fässern. 99 Punkte James Suckling / 96 Punkte Robert 

Parker. 
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Frankreich 
 
Claire de Lune 2019 | Côtes du Rhône | Domaine Clavel                                        35,00€ 
Die kräftige Cuvée aus Grenache, Syrah, Carignan und Cinsault ist eine wahre 
Gaumenfreude. Intensiv, würzig, gelbe Blumen, dunkle Früchte, Leder. Passt ideal zu 
scharfen oder würzigen Gerichten mit Oliven. 
The powerful cuvée of Grenache, Syrah, Carignan and Cinsault is a real treat for the palate. Intense, 
spicy, yellow flowers, dark fruits, leather. Ideal with hot or spicy dishes with olives. 

 
 
Corbières Révélation 2018 | Languedoc | Château Boutignane                                                                        38 ,00€ 
Lange Maischezeit von 20 Tagen, 10 Monate Ausbau in Eichenfässern. Ton-Kalkböden 
sorgen für Cremigkeit.  Duftbouquet von roten Früchten. Am Gaumen rund, 
fokussiert mit einer schönen Struktur und einem langen Finale. Herbe Noten von 
Leder und subtiler Rauchigkeit passen perfekt zu Gerichten mit Auberginen. 
Long maceration of 20 days, 10 months aging in oak barrels. Clay-limestone soils provide creaminess.  
Bouquet of red fruits. On the palate round, focused with a nice structure and a long finish. Tart notes of 
leather and subtle smokiness go perfectly with dishes with eggplant. 

 
 
Îcone 2018 | Tautavel | Château Seguala                                                54,00€ 
Eine Cuvée von außergewöhnlicher Qualität. Stammt aus den besten Carignan-, 
Syrah- und Grenache-Parzellen des Weinguts. 18 Monate lang in Eichenfässern 
gereift, hat dieser Wein komplexe und kraftvolle Aromen von geröstetem Kakao und 
Kirsche. Seine Reichhaltigkeit am Gaumen ist perfekt zu Wild oder Gerichten in Sauce. 
A cuvée of exceptional quality. Sourced from the estate's best Carignan, Syrah and Grenache plots. Aged 
in oak barrels for 18 months, this wine has complex and powerful aromas of toasted cocoa and cherry. Its 
richness on the palate is perfect with game or dishes in sauce. 

 
 
Haut-Médoc Château Lestage Simon 2018                                                42,00€ 
Ein fantastischer filigraner Haut-Médoc. Vielschichtiges und fruchtig-würziges 
Bouquet mit Backpflaumen und Vanillearomen. Aromatisch am Gaumen, 
ausgewogen und anhaltend, mit Noten von Pflaumenkonfitüre und Süßholz.  
A fantastic filigree Haut-Médoc. Complex and fruity-spicy bouquet with prunes and vanilla aromas. 
Aromatic on the palate, balanced and persistent, with notes of plum jam and licorice. 

 
 
Saint-Émilion Grand Cru 2019 | Château Cantin                                               63,00€ 
Handlese. Lehmkalk- und Sandböden. Fantastische Cuvée aus Merlot, Cabernet 
Sauvignon und Cabernet Franc. 12 Monate Ausbau in Barriques. Aromen von dunklen 
Früchten wie Kirschen, Heidelbeeren und Pflaumen, ein wenig Vanille und feine 
Röstaromen. Am Gaumen ein Hauch von Süßholz, Blaubeerkonfitüre und 
geschmeidige volle Tannine.  
Hand harvest. Clay-limestone and sandy soils. Fantastic cuvée of Merlot, Cabernet Sauvignon and Cabernet 
Franc. Aging in barriques for 12 months. Aromas of dark fruits such as cherries, blueberries and plums, a 
little vanilla and subtle toasted aromas. On the palate a touch of licorice, blueberry jam and supple full 
tannins. 
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Cabernet Sauvignon Merlot 2016 | Margaux | Château la Fortune                 58,00€ 
Diese Cuvée aus Cabernet Sauvignon und Merlot von 52 Jahre alten Reben ist pure 
Eleganz im Glas. Intensive rote Beeren, Dörrzwetschgen, Feigen, 
Brombeermarmelade, Vanille und schwarzer Johannisbeere. Am Gaumen 
vollmundig, weißer Pfeffer, noch mehr Pflaume, Lakritz und Tabak. Straffe Tannine, 
angenehm eingebunden. Eignet sich am besten zu rotem Fleisch, Wild oder 
Schokoladendessert. 
This cuvée of Cabernet Sauvignon and Merlot from 52-year-old vines is pure elegance in the glass. Intense 
red berries, dried plums, figs, blackberry jam, vanilla and blackcurrant. Full-bodied on the palate, white 
pepper, more plum, liquorice and tobacco. Taut tannins, pleasantly integrated. Best suited to red meat, 
game or chocolate desserts. 

 
 
Nuits-Saint-Georges 2019 | Bourgogne | Moillard Grivot                    140,00€ 
Dieser Pinot Noir wird 12 Monate lang in Eichenfässern gereift, davon 40% neu. In 
der Nase brillieren Aromen von Walderdbeeren, schwarzer Johannisbeeren und 
Himbeeren. Am Gaumen ein geradliniger Auftakt, feste Tannine und schöne Frische. 
Einfach ganz ganz fein. 
This Pinot Noir is aged for 12 months in oak barrels, 40% of which are new. On the nose, aromas of wild 
strawberries, blackcurrants and raspberries shine. On the palate, a straightforward attack, firm tannins 
and beautiful freshness. Just super elegant. 
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Spanien 
 
Taneo Cosecha BIO 2021 | Ribera del Duero                                 28,00€ 
Die Reifung erfolgt in Eichenfässern. In der Nase Aromen von Himbeeren, Pflaumen, 
Waldfrüchten und ein Hauch von Marzipan. Wunderbar integrierte Tannine, 
mittlerer Körper und lagern Abgang.  
Maturation takes place in oak barrels. On the nose, aromas of raspberries, plums, wild berries and a hint 
of marzipan. A young wine; fruity, fresh and dry. This wine has well-integrated tannins, an average body 
and a long finish. goes ideally with roasts, braised dishes and matured cheese. 
 
 
 Protos Crianza 2015 | Ribera del Duero                        40,00€ 
Ein akzentuiertes Bouquet von reifen Früchten. Am Gaumen feine Holznoten und 
eine elegante Würze. Ein ausgewogener, vollmundiger Wein mit angenehmen 
Tanninen und einem langen Abgang.  
An accentuated bouquet of ripe fruit. In the mouth, fine wood notes and an elegant spiciness. A balanced, 
full-bodied wine with pleasant tannins and a long finish. 

 
 
Fincas de Ganuza "Remirez"2015 | Rioja Reserva                        83,00€ 
Ein Wahnsinns-Tempranillo! 25 Monate Reifung in neuen Fässern: 95% französische 
Eiche, 5% amerikanische Eiche. Der ausgezeichnete Wein zeigt sich intensiv und 
komplex in der Nase, mit Aromen von Vanille, Tabak, Teer und Kirsche - sehr erdig 
und frisch. Gut strukturiert mit großer Ausgewogenheit. Elegant, breit und anhaltend. 
Passt perfekt zu Gerichten mit Rindfleisch, Lamm, Kalbfleisch und Geflügel. 
An amazing tempranillo! Aged for 25 months in new barrels: 95% French oak, 5% American oak. This 

excellent wine shows intense and complex on the nose, with aromas of vanilla, tobacco, tar and cherry - 

very earthy and fresh. Well structured with great balance. Elegant, broad and persistent. Perfect with 

dishes of beef, lamb, veal and poultry. 

 

 

Prado Enea Muga 2014 | Rioja Gran Reserva            138,00€ 

Bodegas Muga ist ein Traditionsbetrieb im Rioja und gehört zu den 
Spitzenweingütern Spaniens. Der Prado Enea Gran Reserva ist der große Klassiker des 
Hauses. Der Ausbau erfolgte für 16 Monate in amerikanischen Eichenfässern und 36 
Monate in französischen. In der Nase Aromen von Brombeeren gefolgt von würzigen 
und gerösteten Klängen. Am Gaumen lang und vollmundig mit einer ausgewogenen 
Säure. Der Ausbau erfolgte für 16 Monate in amerikanischen Eichenfässern und 36 
Monate in französischen.  
Bodegas Muga is a traditional winery in Rioja and is one of the top wineries in Spain. The Prado Enea 
Gran Reserva is the great classic of the house. It was aged for 16 months in American oak barrels and 36 
months in French. On the nose aromas of blackberries followed by spicy and toasted sounds. The palate 
is long and full-bodied with a balanced acidity. Aging took place for 16 months in American oak barrels 
and 36 months in French. 

 
 
Terra Nera Rosé 2021 | Santorini | Karamolegos          7,30€ | 33,00€ 
Aromatische Nase mit intensiven Noten von rote Kirsche, Erdbeeren, floralen und 
würzigen Anklängen, weißer Pfeffer. Knackige Säure. 
Aromatic nose with intense notes of red cherry, strawberries, floral and spicy hints, white pepper. Crisp 

acidity. 

 


